

## StoSil Patina

Schadstoffgeprüfte, verarbeitungsfertige, stumpfmatte Innensilikatlasur



















### Charakteristik

#### **Anwendung**

- innen
- für dekorative Lasurbeschichtung auf Silikat- und Kalkbeschichtungen
- speziell für sensible Bereiche, z. B. Kindergärten, Krankenhäuser
- für hochwertige Sanierungen von schimmelbefallenen Innenflächen

#### Eigenschaften

- sehr gut schimmelpilzhemmend
- hoch wasserdampfdurchlässig
- kein Einsatz von Konservierungsstoffen (Anteil < 0,005 %)
- lösemittel- und weichmacherfrei sowie emissionsarm
- TÜV-Mark fremdüberwacht
- frei von fogging-aktiven Substanzen

#### **Optik**

• stumpfmatt nach EN 13300

### **Technische Daten**

Kriterium	Norm /	Wert/ Einheit	Hinweise
	Prüfvorschrift		
Dichte	EN ISO 2811	1,1 g/cm <sup>3</sup>	_
Festkörpergehalt		15 %	

Bei der Angabe der Kennwerte handelt es sich um Durchschnittswerte bzw. ca.-Werte. Aufgrund der Verwendung natürlicher Rohstoffe in unseren Produkten können die angegebenen Werte einer einzelnen Lieferung ohne Beeinträchtigung der Produkteignung geringfügig abweichen.

### Untergrund

### Anforderungen

Der Untergrund muss fest, trocken, sauber, tragfähig und frei von Sinterschichten, Ausblühungen und Trennmitteln sein. Feuchte bzw. nicht vollständig abgebundene Untergründe können zu Schäden wie z. B. Blasenbildung, Rissen in den nachfolgenden Beschichtungen führen. Deshalb nicht auf feuchte oder verschmutzte Untergründe aufbringen.

Bitte beachten Sie das aktuelle BSF-Merkblatt Nr. 16 vom Bundesausschuss Farbe und Sachwerteschutz und die VOB, Teil C, DIN 18363, Absatz 3 Maler- und Lackierarbeiten und DIN 18366, Teil 3 Tapezierarbeiten.



# **StoSil Patina**

Verarbeitung			
Verarbeitungstemperatur	Unterste Untergrund- und Lufttemperatur: +	-5 °C	
/erbrauch	Anwendungsart	ca. Verbrauch	
	pro Arbeitsgang	0,06 l/m²	
	Der Materialverbrauch ist unter anderem ab und Konsistenz. Die angegebenen Verbrau- dienen. Genaue Verbrauchswerte sind gege	chswerte können nur der Orientierung	
Beschichtungsaufbau	Grundbeschichtung: Je nach Art und Zustand des Untergrundes		
	Zwischenbeschichtung: Strukturgebende Beschichtungen (z. B. Sto	Look Fondo, StoDecosil MP)	
	Schlussbeschichtung: StoSil Patina		
Applikation	je nach gewünschtem Lasureffekt mit Malerbürste, Stupfpinsel, Rolle, Naturschwamm, Lappen usw.		
Reinigung der Werkzeuge	Sofort nach Gebrauch mit Wasser reinigen.		
Liefern			
Farbton	transparent, begrenzt tönbar nach StoColor	r System	
	Farbtongenauigkeit: Aufgrund chemischer und/oder physikalischer Abbindeprozesse bei unterschiedlichen Objektbedingungen kann keine Gewähr für gleichmäßige Farbtongenauigkeit und Fleckenfreiheit, insbesondere bei: a. ungleichmäßigem Saugverhalten des Untergrundes b. unterschiedlichen Untergrundfeuchten in der Fläche c. partiell stark unterschiedlicher Alkalität/Inhaltsstoffen aus dem Untergrund, übernommen werden.		
Abtönbar	Mit max. 1 % StoTint Aqua.		
Verpackung	Eimer		
Lagerung			
Lagerbedingungen	Fest verschlossen und frostfrei lagern.		
Lagerdauer	Die beste Qualität im Originalgebinde wird bis zum Ablauf der max. Lagerdauer gewährleistet. Dies kann der Chargen-Nr. auf dem Gebinde entnommen werden. Erläuterung der Chargen-Nr.:		

Rev.-Nr.: 5 / DE /Sto SE & Co. KGaA./. 07.03.2017 / StoSil Patina / PROD1073



# StoSil Patina

Ziffer 1 = Endziffer des Jahres, Ziffer 2 + 3 = Kalenderwoche Beispiel: 8450013223 - Lagerdauer bis Ende 45.KW in 2018

### Gutachten / Zulassungen

TÜV - Zertifikat-Nr. TM-07/160520-1 StoSil Patina (Emissionsarm, Schadstoffgeprüft und

Produktion überwacht)

Bewertung des Emissionsverhaltens

Vannasiah numa	
Kennzeichnung Produktgruppe	Innensilikatlasur
Zusammensetzung	Nach VdL-Richtlinie Bautenanstrichmittel Polymerdispersion
	anorganisches Bindemittel
	Titandioxid Wasser
	Mattierungsmittel Verdicker
	Hydrophobierungsmittel
	pH-Regulatoren Entschäumer
	Dispergiermittel
	Stabilisatoren
GISCODE	BSW40 Beschichtungsstoffe, wasserbasiert, alkalisch
Sicherheit	Sicherheitsdatenblatt beachten!



## StoSil Patina

### **Besondere Hinweise**

Die Informationen bzw. Daten in diesem Technischen Merkblatt dienen der Sicherstellung des gewöhnlichen Verwendungszwecks bzw. der gewöhnlichen Verwendungseignung und basieren auf unseren Erkenntnissen und Erfahrungen. Sie entbinden den Anwender jedoch nicht davon, eigenverantwortlich die Eignung und Verwendung zu prüfen.

Anwendungen, die nicht eindeutig in diesem Technischen Merkblatt erwähnt werden, dürfen erst nach Rücksprache erfolgen. Ohne Freigabe erfolgen sie auf eigenes Risiko. Dies gilt insbesondere für Kombinationen mit anderen Produkten.

Mit Erscheinen eines neuen Technischen Merkblatts verlieren alle bisherigen Technischen Merkblätter ihre Gültigkeit. Die jeweilig neueste Fassung ist im Internet abrufbar.

Sto SE & Co. KGaA Ehrenbachstr. 1 D - 79780 Stühlingen Telefon: 07744 57-0 Telefax: 07744 57 -2178 infoservice@sto.com www.sto.de